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Зноў у спомнілася нашая атака на Мэхэлінкі ІЗ-га
верасьня ў 39-м, раньнім і хмарным прыморскім ран-
кам.  Двое нядошла-старых  кашубаў на затоена пус-
то й вяско вай ву ліцы. Б аба ў прыг лушана спалох а-
ным галашэньні. У дзеда рабочая ку ртка з правага
бо ку  гр удзей пр ар вана клінам, як мне здалося, ад
шальное кулі ззаду.  I задыханыя словы на по льска-
нямецкай трасянцы:

— A oni durch strzylają, durch strzylają!..*

Бездапаможнае чалавечае нар аканьне. Я ўбач ыў і
пачуў гэта, подбегам пераходзячы забрукаваную вулі-
цу,  усьлед за першым нумарам кулямётнага разліку
пад цяжарам пяцідзесяці трох кілагр амаў «максіма»,

Вясна
З лір ычных  за пісаў

Янка Брыль

...То е, што п отым, зд алёк

усп амінаецца як шчасьце....

проза

пр
оз
а

*— А яны ўсё страляюць, усё страляюць!..
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які, мяркуючы па выбітай на ім даце 190 8, прайшоў і першую сусьвет-
ную вайну. Не на колах ён, а з палазкамі, не пакоціш, а трэба цягнуць,
паўзучы, або тарабаніць на гарб е, надзеўшы рамай цераз галаву.

Сустрэча тая сяды-тады пераклікаецца ў мяне з дурнымі кінабаеві-
камі ды рэкламнымі кадрамі ваяўнічых  анонсаў на што дзённым теле-
экране і з усім тым бязг лузда кр ывавым, што адб ываецца то далей, то
бліжэй на Зямлі, жахлівае durch, што азначае: усё, бяско нца.



Шэсьцьдзесят пяць Стр альцову.  Было б. ..
Нашыя надзеі, нашыя пр ар оцтвы зб ываюцца,  — зно ў і зноў нас

палоняць, хвалююць сьвежасьць і краса, глыбіня і  сіла мастацкага сло-
ва, радасна бачыцца яго пераможная хада ў будучыню, дзе забясьпеча-
на адпаведнае р азуменьне і  гордая пашана.

Над старонкамі Міхасёвага аднатомніка, які г артаю перад вячэрнім
выступленьнем, успамінаецца Рыго р Раманавіч  Шырма, пра якога і я
гаварыў нядаўна на сьвяткаваньні яг о юб ілею ў сьціплай утульнасьці
кінатэатру  «Зьмена». Перачытаў і ўступны артыкул Адамовіча, можа,
больш чым у іншых выпадках у Алеся разу мны і востры.

Нібы тават убачылася, як усе яны, нату ральна аддаляючыся, кожны
з часам свайго адыходу, — Шырма, Стральцоў, Адамовіч, — усталёўва-
юцца ў нашай народнай гісторыі, у нясьпешнай чарзе за іншымі, несак-
рушальна абарончымі вежамі, нязгаснымі маякамі і, як разу мна сказа-
ла ў сваім нядаўнім газетным выступленьні ціхая Марыя Вайцяшонак,
нашымі храмамі, «которые видны из многих то чек света» .



Выйшаўшы з падземнага пераходу,  ад станцыі метро, на шырокай і
чыстай ад сьнегу панелі апынуўся ў рэдкім, рухавым натоўпе. Іду  па-
волі, разглядаюся і — дзіўнае, небывалае адчуваньне — ня бачу нікога,
з кім б ыў знаёмы або сябр аваў,  чым нейчы во блік запо мніўся.

Так ня будзе калісьці для кагосьці і мяне само га.
Хоць людзей і не паменшае.



У рэдакцыі — ч алавек некалькі нашых,  старэйшых і маладых.  У
гутарцы дайшло да тэмы п’янства, і  я, між іншым, сказаў, што ніколі
адзін ня піў і ня п’ю. А дома прыпомнілася, як зімою на пачатку 1962-га,
калі я жыў падоўгу ў вёсцы, у брата Міх ася, працуючы над «Птушкамі
і гнёздамі», паехаў неяк з братам у Карэлічы, дзе ён працаваў, вяртаўся
без яго, р аней, у кузаве гру завіка сямнаццаць кіламетраў, у сьцюжны
маро з, проста ацэпшы, адубеўшы.

— Лячы мяне! — папрасіў братавуху. —  Што ў цябе ёсьць?
— Капуста ў печы...
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— О! А сала, цыбуля? I чарка, можа,  знойдзецца?
Перад лустаю хлеба, скрылямі сала і цыбулінай, перад місай гарачай

капусты (успомнім Пушкіна: «Д а щей г оршо к, да сам б ольшой!») я
кульнуў гранёную чарыцу самагону, горача, смачна, напоўніцу закусіў,
а тады падаўся на вялікую, яшчэ не астылую печ і, у смак адляжаўшы-
ся,  не прастудзіўся.

Такое вось выключэньне.



У чарг овым «ARCHE»-«Скарына» — інтэрв’ю Сямёна Букчына з
Яно вічам, дзе  Сакр атавыя Кр ынкі пар аўно ўваюцца г о сьцем то з
Фо лькнеравай сядзібай Ёкнапато фем, то з талсто ўскай Яснай Паля-
най...

Можа, яшчэ б якую парач ку падобных мясцінаў — для весялейшага
падтэксту? Ці хопіць і так?..



Васіль Зуёнак, якому  я падпісаў свой « кнігазбо раўскі» том, пр ы
насту пнай сустрэч ы нават ухвальна здзівіўся: « А колькі ж вы ўсяго
запо мнілі! ..» Не хапіла духу  адказаць: « А колькі ж я дадаў героям ды
сіту ацыям выдумкі, свайг о!» Бо  ёсьць жа гэта, дый нямала,  і ў г этым
ужо мая патаемная радасьць: пападаць у  то н,  пр ыдумляць адпавед-
нае.

А гаварылася пра «Ніжнія Байдуны».



Калі памёр Уладзімір Высоцкі, Эльдар Разанаў параўно ўваў яго.. . з
Гётэ. А на пахаваньні генерала Леб едзя артыст Аляксей Пятрэнка, так-
сама па тэлебачаньні, параўноўваў «этого самородка»... з Ламаносавым
і Шаўчэнкам...

Таксама з жалю.



Акружэнец, не партызан,  а прымак у багатым хутары, былым фаль-
варку,  аму жыч аны жу рналіст, пр ацавіты кру цель,  прысуседзіўся на
мір скім кірмашы да ларка з «ч арнілам», прывёзшы з дому, за  дванац-
цаць кіламетр аў, на выпрашаным у  б рыг адзір а калг асным го ра-кані
бочачку салёных аг уркоў.

Хвацкая закусь, жывая капейка!.. І раз так, і другі раз, і трэці...
Расказваючы мне пра гэта, колішні зямляк, жыдо к з Тур ца,  цяпер

ажно маскоўскі бух галтар на пенсіі, расчулена смакаваў гэтую «сме-
калку »:

— Огурчик — рубль! Огурчик — рубль!..
I ру бель жа ня сёньняшні, а сталінскі ці хру шчоўскі.
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Вяр нуўся з ЗША з нейкай вялікай удачай у сваім  бізнэсе,  а до ма,
ледзь што ня сходу — шырокі інфаркт і некралог з памінальнай нацяж-
кай. Прыгадаўся пачатак ягонай кар’еры, кніга рускіх народных казак,
по ўная адкрыта-агіднаг а бр ыдкаслоўя,  але для г андлёвай прыманкі
маляўніча аформленая пад кнігу для дзяцей. На паседжаньні праўленьня
Саюза пісьменьнікаў, у  «ро зным», яна разглядалася як шко дная пар-
нагр афія. А ён, выдавец-пачатковец, моўч кі адседжваў сваё за  до ўгім
сталом  і толькі прытоена ўсьміхаўся, трэба думаць, з таго, якія мы ўсе
прастакі са сваёю адсталай маральнасьцю.



Наша Крынічнае.
Да ўсяго  прывыкаеш.  Салаўёў яшчэ застаў,  але запісваць не пацяг-

нула.
А жур аўліны пер аклік за  Нёманам,  дзе луг і тым ч асам дру жна

пайшлі ў зеляніну  ад начных  і дзённых  дажджоў, чую кожну ю раніцу
з дарогі ў пасёлак, як быццам без хваляваньня,  як штосьці звычайнае,
неад’емнае.

Што  ж, на дваццатай ту т вясне.



Рэкс які на ланцугу, злосна гаўкае ад б удкі, ніяк ня можа зьмір ыц-
ца з тым, што мы даўно знаёмыя, што я ту т як свой чалавек. А малая
чор ная сучка (прабачце, заб ыўся за зіму, як вас завуць) моўкі то ту-
пае, то  сядзіць каля г анку, начэкваюч ы,  што  г аспадыня,  нар эшце,
выйдзе і  што сьці дасьць. Ніяк не паддаецца на маё ўпр ошваньне
падысьці да лаўкі, дзе я прысеў з малаком, пад маю далонь, каб  па-
гладзіў.  Толькі сяр дзіта , няг учна пагаўквае на камароў,  наляту хапаю-
чы ды ч аўкаючы іх. Гаво рыцца: « Як сабаку  му ха».  А ту т жа яшчэ
меншая назола.



Сьпёка ледзь не па-летняму. Яб лыні дацьвітаюць баг ата,  як лапч а-
тым сьнегам пасыпваючы пялёсткамі на траву  і на яшч э адкрыта шэ-
рую зямлю.

Абедаем у кухні. І раптам хтосьці першы, неч акана:
—А зірніце ў акно! І х мары няма, а такі спорны дождж!
Потым я выйшаў на г анак і пачаў любавацца, прысеўшы, што адбы-

лося ў такой раскошы, пасьля некалькі дзён сьпякоты і тут, а ня толькі
ў го радзе,  перад нашым ад’ездам сюды.

Баг аты ў сонцы цьвет  яблыні х утка намо к і абвяў, гу ста абсыпаў-
шыся вялікімі бялячкамі пялёстак. А чарэшня, што адцьвіла раней, стаіць
саб е ў со нцы, яшчэ ўсё шчасьліва мокр ая.
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Шпак, сёлета першы для мяне,  прысеў на найвышэйшай г алінцы
чарэшні. Мала гэтага — пырхнуў яшчэ вышэй, на высачэнную галінку
таксама мо край ліпы. Люб а б ыць птушкай! Усё навокал ды зьвер ху
яшч э пр ыгажэйшае.



Со нца і цішыня. Пасьля ўч арашняг а дажджу  квецень на яблыні не
вярнулася. Цьвітуць толькі бэз і каліна. Неяк песенна, нават запісваць
пр ыемна.



Вячэрняе бойкае вогнішча. Самотна высокі, няпоўны месяц на дру-
гой квадры. Скрылікі сала і лустачкі х леба,  прыпечаныя на ражэнчы-
ках. I салаўі ў цёмнай надрэчнай гушч эчы. Спач атку далекавата, а за-
тым спакваля бліжэй, б ліжэй,  як быццам зацікаўленыя во гнішчам.

Тое,  што потым, здалёк у спамінаецца як шчасьце.



Шырокія аўтакаляіны прылясной дарог і ўтапіліся ў павышэлай ад
дажджоў траве, а замест ранейшага пылу на іх, цяжкага для хады, глад-
кая ўезджанасьць, па яко й ідзецца тупка.

Ня то лькі мне.
Павярнуўшы з двара на даро гу, заўважыў воддаль у каляіне.. . бу с-

ла. Так проста г эта і так незвычайна, ніколі няб ачана, каб і ён ула-
дзіўся прайсьціся!.. А мне прыйшлося яму  перашкодзіць,  хоць я спа-
чатку  і пайшоў павальней. I  раз, і два азірну ўшыся на мяне, б уська
нясьпешна, але ж і абачліва падскоч ыў, залапаў кр ыламі ўшыр ыню,
на выг ляд цяжка ўзьняўся, пашыб аваў над даро гай і ўзьлескам,  пад
раньняе сонца,  ту ды,  дзе асядзе тонка-ч ырвонымі цыбамі на ро сна-
зялёнай ро ўнядзі,  закіне дзюбу ў неба і  зойдзецца шчасьлівым клёка-
там-смех ам.



На самым лісьцяным ч убч ыку старой, разло жыстай бяро зы,  у со-
нейку — зязюля.  Спыніла мяне го ласам, бач у яе зьнізу, з дар ог і,  і
збо ку, у  про філь.  Як яна ледзь пр ыкметна,  р ытміч на пату зваецца
раскрытай дзюбай наперад, у лад свайму прыемна простаму, заўсёды но-
ваму  «ку -ку! ..»

I такая яшчэ падзея на пач атак новага дня.



Пажылая  дачніца, што бярэ малако ў адной са мной гаспадыні, раней
шматгадовая гараджанка, якая тут,  у х утар скім пасёлку, зноў адчу ла
сябе на зямлі-карміцельцы, адно ю раніцай абу ралася на каларадскіх
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жуко ў, ад якіх няма «аніякага спасу» , а дру гою  павярнула сваё абу-
рэньне на іншую поскудзь — крата.

— У мяне ён,  сьляпак гэты, усё пер авашаваў,  а ў суседкі каб што
крануў!. . Ці паверыце?

Падку сіла ўлучыцца ў жаночы дыялог. Яны заклапочана г аварылі,
стоячы пасяро д двара, а я сядзеў каля сьцяны, дзе  гаспадыня кожнае
раніцы стаўляе нам белыя,  по ўныя  слоікі.

— Яна ў вас слова ведае, — са смакам падкрэсьліў я чутае неаднойчы,
яшч э ў сваёй вёсцы.

Атрымалася!.. Абсяляненая мінчанка і са мною згадзілася, і перайшла
амаль на шэпт, пачала тлу мачыць гаспадыні што сьці адпаведнае пра
су седку,  і ня то лькі пра яе.  I я адчу ў сяб е трэцім лішнім,  у стаў ды
падаўся дахаты, каб не падумалі, чаг о добраг а, што падслухоўваю.



У  залежы старых  часопісаў — разрозьненыя нумары «Иностранной
литературы» з канца  80-х — пачатку 90-х гадоў. Колькі непрачытанага
ў сво й час! Р аманы, аповесьці, апавяданьні. Албанскія, нарвежскія,
кітайскія, румынскія, індыйскія.. . Ні аўтарскіх пр озьвішчаў, ні назваў
твораў, само  сабой, не запомніш, але ж і добры настрой і роздум неяк
са мною застануцца, пашыраючы ды паглыбляючы мой вобраз вялікага
сьвету,  з чытацкай і пісьменьніцкай удзячнасьцю за гэта.



Коля Марцюк зр абіў мне ў Вобрыне партызанскае сядло, я напісаў
пазалетась пра   гэтую ўдзячнасьць. А наган даў мне Іван Смаляека, па-
вясковаму Евін, у  Маласельцах. Навёў мяне на яго мой старэйшы брат
Ко ля, выдаўшы сябр аву таямніцу. Ціхманы, дабрадушны Іван ня стаў
адмаўляцца, сказаў мне пачакаць яг о ў сенцах , а сам унёс аднекуль з
двара абматаную ануч ай цяжкавату ю гамоліну і ацішана прагудзеў:

— Ванячко, каб другому каму — не даў бы...
Гадоў праз тр ыццаць пазьней я папр акнуў яг о, чаму,  бываючы ў

Мінску,  у дзяцей, ня зойдзе і  да  мяне, як бывала раней, а ён пач аў
апраўдвацца:

— Забыўсё, Ванячко, твой домер нома...
У іх няй вёсцы пра Белару сь можна пачу ць Бер алусь, пр а Лаўр ына

Раўлын, пра Рап’ёва Япро ва... Цьмяна помніцца, што Федзя Янко ўскі
неяк мне гэта растлумач ваў па-навуковаму.



Не па выбару,  а каму як ад р оду пр ыйшло ся, жывуць людзі ў пры-
гожых і яшчэ пр ыгажэйшых мясьцінах, прылясных , надр эчных заку т-
ках роднай зямлі. У нялёг кім, шчасьлівым кло паце гадуюць дзяцей,
змалку да старасьці многа працуюць,  спакваля сьпіваюцца, ашвар кам
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дошкі па галаве сын б ’е бацьку, потым вешаецца ў непадасланым хля-
ве, а тата плача па сыне і  апускаецца яшчэ ніжэй, а  потым памірае...

Адзіная навіна,  што нядаўна прыйшла да мяне адтуль — пах авалі
панур ага Яся, апо шняга на ўвесь  пасёлачак му жчыну.  Пр ыбыло на
яшчэ адну ня вельмі старую ўдаву, ня горшую за ўсіх работніцу і гуль-
тайку, пляткарку  ды зводніцу, аматарку засьветных тэлесерыялаў, якая
і ч алавеку свайму не давала патолі за п’янку, і сыну,  хоць і сама,  як
кажуць,  цяг не ды ня надта мор шчыцца.

А рака – памяцьцю мне па прывычцы бачыцца — усё цячэ, плыве,
дрэвы на высокім бер азе то зелянеюць моўчыкам,  то, як прачнуўшыся,
пашумяць. I беражанкі ўсё шыбу юць заклапочана над люстрана глад-
кай вадою, раз-поразу  залятаюць, утыкаюцца ў бязьлікія норкі на кру-
тым, слаёна ды зрэдку, ад каранішчаў вісюча-касматым,  адкр ытым аб-
рыве берагу, то зноў, улег цы вылятаюць адту ль то ў нізкі, то  ў вышэй-
шы паляўнічы палёт бясконцай, нястомнай бацькоўскай ру плівасьці.

А ціха імклівыя, сьветлыя, востра доўгія чаўнакі б айдарак з аголена
загарэлай турысцкай або  канікульнай моладдзю розных узр остаў плы-
вуць апяяна быстрай ракою, ажыўляючы, дзякуй ім, пераклікам ды сьме-
хам спр адвеч ную цішыню гэтых чароўных мясьцінаў. I зноў ды зноў
іншыя людзі ўдзячна зьдзіўляюцца, як ту т прыгожа, а яшчэ  ж, відаць, і
шчасьліва, як падумае нехта,  жывецца   ў  такой летуценнай красе...



Прыстойна выдадзены таміна «Новай зямлі» на тро х мо вах.  Зач а-
піўся за польскі пераклад захоплена-энергічнага Чэслава Сэнюха, дачы-
таў усё тое, чаго ён мне, асабліва пад канец работы, не дасылаў на сяб-
роўскі суд,  — і трэба прыемна сказаць, што дачытаў з неаслабнай ціка-
васьцю. Пераклад атрымаўся доб ры, месцамі я ўсьміх аўся ад задаваль-
неньня, нібы нанова ўбачыўшы наш нацыянальны скарб. Для «о чистки
совести» , выб арачна прачытаў некалькі р азьдзелаў рускага перакладу.
Усё ж такі Ісакоўскі, Гарадзецкі і менш вядомы мне Сямынін, усё ж
такі іхняя сябро ўская павага да аўтара. Пер аклад дзе « тер пимый»,  а
дзе і прыстойны. Пр ыкра за рэдакцыйна-цэнзур ныя купюры палітыч-
наг а хар актар у (рэлігійнае, некалг асна-сялянскае) , як прыкрая памят-
ка былога, — 19 49 го д выданьня, — больш за тысяч у радкоў шко дна
забранага ў рускамоўнага чытача...



Летась сын вышту каваў знак перад нашай вясковай сядзібай, нумар
дач ы, патрэбны р аённым г азавікам,  што  развозяць заказаныя балоны.
А днямі хтосьці то й наш паказальнік з фанер ы пер аламаў, адну пала-
віну пакіну ў на слу пчыку, а друг ую шпурнуў у траву пр ы дарозе. Я
адр азу ўспо мніў чар одку  вуч няў з нейкай экскурсіі, што напярэдадні
пр ашумела на даро зе за  нашай драцяной сеткай і зялёнай сьценкай
шыпшынніку.
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Пр аўда ж і то е, што нашая маці калісьці прыгадвала з наро днай
няпісанай філасофіі: «Грашней таму, у каго прапала», — ён думае дрэн-
на пра многіх, а зрабіў не па-людску хтосьці адзін. Успомнілася адно —
як мы, некалькі заг ор скіх падшыванцаў,  што хадзілі ў местачковую
сяміго дку,   накралі канто вых  таўкачыкаў крэйды,  якімі пішацца на
дошцы, і панапісвалі амаль усім у нашай вёсцы на варотах ці на сьце-
нах ад вуліцы мянушку кожнаг а гаспадара ці гаспадыні. I разам з гэ-
тым прыгадалася друг ое — даўняе паведамленьне ў газеце, як нейкі
стары дачнік,  у прыступе ўласьніцкага шаленства, стрэліў з драбавіка
па вясковых дзецях, што «ўбіліся» ў яг о вішні.  Мо жа, і праўда, што
хацеў толькі напалохаць распу сьнікаў,  як г аварыў на судзе, але ж і
страшнейшая праўда была — адну дзяўч ынку застрэліў. 3 вясковымі ў
вішні прыйшла і гарадская,  госьця ў б абулі з дзедам, ціхенькая ды не
такая ўвішная, як мясцо выя нако льнікі.

Наш малады г аспадар , прыехаўшы ад г арадско й занятасьці ды
міту сьні, пр ыняў да ведама такую значную навіну,  пажартаваў з мале-
чы, паабяцаўшы пр ывезьці пр аз тыдзень фарбы, каб на новай фанерцы
намаляваць яшчэ  прыгажэйшае 27 .



Ідучы з рэдакцыі на метро, а не пяшэчкам,  як раней ішлося дахаты
па парку, скардзіліся з сябр ам на но гі, кожны на свае. I я расказаў, як
у пачатку 1 973-га, на лясных, глыбокасьнежных ваколіцах  друскеніц-
кага санаторыя «Б еларусь» я выходжваў штодня каля пяці гадзінаў —
ураньні, пасьля абеду,  увечары.

На ўступным медаглядзе трэб а было падзьмуць у сьпецпрыладу  для
вымярэньня аб’ёму гр удзей.  Ніяк ня ўспо мню назвы то е пр ылады,
падобнай да высокай бляшанай банкі з накрыўкай. Сярэдняя колькасьць
адзінак вымярэньня дыханьня — 4.500. Я столькі і выдзьмуў, без асаб-
лівай нату гі.  А пр аз месяц, перад ад’ездам, зноў тр эб а б ыло  падзь-
муць. I дзьму хануў я так, што ажно по крыўка з тое пр ылады падско-
чыла і бразнулася аб падлогу, нават  трохі пакаціўшыся. На зьдзіўленьне
пажыло е медсястр ы: б ольш за шэсьць тысячаў адзінак,  на якія раз-
лічаны той вымяральнік. Такія но гі ды г рудзі бываюць у свой час.



«Народная воля» перадрукавала з кніг і «Шчыра, як на духу...»  мой
разьдзельч ык пад назвай «Адусюль доб ра вяртацца ў Белар усь».  У
чытацкай анкеце,  на пытаньне: «Ч ым (якімі падзеямі,  здарэньнямі)
засталося ў памяці дзяцінства?» я адказаў у свой час пробліскам успа-
міну, які прыйшоў першым,  ды па пісьмовай просьбе выдавецтва най-
карацей: «Калі ішлося з мамай за ручку». Ды вось жа ізноў, і не адной-
чы, і пасьля выхаду кнігі, да таго,  успамінаецца недагаворанае ў гэтым
заказана ску пым адказе.

А з мамай за руч ку, як выразна ўспомнілася,  я ішоў у  Адэсе на
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вячэр ню ці то ў Андр эеўску ю царкву, ці ў Панцялееўскі саб ор,  якія
ад нашаг а дома на Старасянной пло шчы амаль аднолькава недалёка.
Гэта ўжо меркаваньне пазьнейшае, і  з 1 949  г оду,  і з іншых , калі я
бываў у гор адзе свайго  нараджэньня. А тое,  што ярка ўспо мнілася,
было на шырокай панелі, пад бу йна зорачным неб ам, на якое я раз-
поразу  азіраўся, задзіраючы твар, з ручкай у мамінай руцэ, што  маме,
такое маё «круцельства», не падабалася. Бо ішлі мы ў асноўным моўчкі.
Маме б ыло пра што  маўчаць. Цяпер  я магу  гадаць пра што , — пр а
зацяжную хваробу  мужа, пра арышт стар эйшага сына, пра неадчэпнае
жаданьне дач акацца нейкай палёг кі і  вярнуцца ў сваю далёкую вёску,
да ро днай зямелькі. .. Маўчаньне нялёгкае, можа, і беспр асьветнае,  з
гэтым цяжарам яна і  ішла памаліцца. ..

Ну, а мяне, хутчэй за ўсё, не было на каг о пакінуць, каб спакайней
ісьці. Аб о таксама для нейкай палёгкі?..

Рэдакцыя «Дзеяслова» шчыра віншуе
шаноўнага Івана Антонавіча з  юбілеем,
які ён сустрэў у жніўні.
Мы вырасьлі  на Вашых творах, Іван Антонавіч,
Вы для нас прыклад інтэлі гентнасьці,
працавітасьці і служэньня  Радзіме.
Мы любім і паважаем Вас,
і зычым Вам здароўя і плёну:
хай і  надалей,  дарагі Іван Антонавіч,
будзе Вам жніўна і ўмалотна
на ніве роднай літаратуры.


